

两国外长时隔4年举行会谈

日韩“消极”接近 历史悬案难解

国际观察

日韩外长时隔4年于21日在东京举行会谈。日韩希望以邦交正常化50周年为契机，寻求改变外交摩擦和停滞的突破口。但是，以慰安妇问题为代表的日韩间历史悬案依然看不到解决方向。

两国“消极”接近，与其说为改善关系，不如说是为遏制关系进一步恶化。



6月22日，韩国外长尹炳世在和安倍晋三会谈结束后接受媒体采访。 新华社/路透

韩国外长尹炳世21日下午抵达东京，傍晚即与日本外务大臣岸田文雄开始长时间会谈。

日韩就“日本明治工业革命遗址”和韩国“百济历史遗迹地区”申遗展开合作达成一致。日本就“工业革命遗址”申遗，部分遗址历史上曾残酷剥削朝鲜半岛劳工。韩国近期一直在游说世界

日韩外长4年来举行会谈，背景是这些年日韩围绕领土和历史问题的争端持续升温。特别是在带有浓烈历史修正主义色彩的安倍政权上台后，日韩关系进一步恶化。2014年，安倍政府宣布调查“河野谈话”出台经过，试图以此否认强征慰安妇事实。日本文部科学省修订

日韩媒体报道，在韩国国内要求克服“外交孤立”的呼声和美国的压力下，韩国总统朴槿惠今年5月提出处理韩日关系的“双轨”政策，即将日韩历史、领土问题与经济、安保合作问题切割处理，不让慰安妇等历史问题堵死日韩间所有交流的通道。

专家指出，50年前日韩建交是在

首脑出席对方纪念活动

遗产委员会和委员国重视这一问题，要求日本在相关“遗址”介绍材料中提到这段黑暗历史。

日韩还确认，日本首相安倍晋三和韩国总统朴槿惠22日将分别在东京和首尔出

席对方大使馆举办的邦交正常化50周年纪念活动。21日，日本政府人士忽然通过媒体放风说，安倍有意出席纪念活动。经日韩外长会谈确认，最终才通过韩国青瓦台发布了日韩首脑出席纪念活动的消息。

遏制关系进一步恶化

教科书审定标准，淡化侵略和殖民统治历史的同时，还强化了对竹岛（韩国称独岛）等争议岛屿的领土主张。

日韩主流看法认为，当前是日韩邦

交正常化50年以来关系最差的时候。此间媒体指出，日韩重启外长会谈并就申遗等个别议题达成妥协，是为了遏止两国关系继续恶化。

冷战背景下由美国强力介入实现的，在美国冷战战略需要下，当年签署的《日韩基本条约》等文件回避了日本殖民统治和战争责任问题，埋下历史问题祸根。而如今，美国出于亚太战略需要，

再次无视日韩在历史问题上的是非曲直，强行“撮合”日韩和好，恐怕同样后患无穷。

记者 冯武勇 刘秀玲
(新华社东京6月22日电)

记者 冯武勇 刘秀玲
(新华社东京6月22日电)

冷战结束不久的上世纪90年代，“慰安妇”问题浮出水面，某种意义上给日韩重新审视历史提供了一个契机。1993年“河野谈话”和1995年“村山谈话”的发表，是战后日本政府有关历史认识的两个标杆。但在当时，两个“谈话”就引起右翼保守势力的猛烈反弹。原“慰安妇”们要求的责任认定、谢罪、法定赔偿、历史教育也一直没有真正落实。50年前在美国催促下达成的日韩邦交正常化条约，不幸成为后来日本政

新闻延伸

美国阴影下

日韩关系症结何在？

1965年6月22日，日本和韩国签署《日韩基本条约》，实现了韩国1910年沦为日本殖民地以来两国邦交的正常化。半个世纪后的今天，围绕历史摩擦和领土纷争等问题，日韩关系陷入邦交正常化以来的最低点。

21日，日韩外长时隔四年举行会谈；22日，日本首相安倍晋三和韩国总统朴槿惠分别在东京和首尔出席对方大使馆主办的纪念活动。然而，横亘日韩之间的历史伤痕和现实隔阂依旧深刻。

日韩关系症结何在？

近年，两国有识之士不约而同把目光重新投向奠定邦交正常化基础的《日韩基本条约》以及《日韩请求权协定》等附属协约。大多数历史学家的共通结论是：日韩邦交正常化是在冷战背景和美国的强大压力下实现的。美国的冷战需要压制了韩国政府和国民对日本殖民统治的清算和赔偿要求。《日韩基本条约》对1910年《日韩合并条约》的殖民统治性质做了暧昧处理。《日韩请求权协定》刻意忽视殖民统治受害个体的声音，为日后两国关系埋下了历史祸根。

冷战结束不久的上世纪90年代，“慰安妇”问题浮出水面，某种意义上给日韩重新审视历史提供了一个契机。1993年“河野谈话”和1995年“村山谈话”的发表，是战后日本政府有关历史认识的两个标杆。但在当时，两个“谈话”就引起右翼保守势力的猛烈反弹。原“慰安妇”们要求的责任认定、谢罪、法定赔偿、历史教育也一直没有真正落实。50年前在美国催促下达成的日韩邦交正常化条约，不幸成为后来日本政

府模糊历史责任、拒绝赔偿韩国“慰安妇”和强征劳工的挡箭牌。

安倍政权上台后，在历史问题上明显开倒车，先是参拜祭祀有甲级战犯的靖国神社，再是对“河野谈话”“村山谈话”采取表面继承、实质掏空的手法，使得历史问题再次成为搅乱日韩关系和东北亚地区局势的热点。而在韩国，随着存世的原“慰安妇”们年事渐高，对日本逃避历史责任的做法越来越焦虑和愤怒。

就在日韩“历史战”处于胶着状态时，山姆大叔的身影再次闪现。今年5月，美国国务卿克里访问韩国期间，公开敦促韩日克服历史问题重新对话。日本媒体报道，克里放话后，才有韩国外长尹炳世决定访问日本一事。

然而，与当年如出一辙，美国没有以客观对待历史的态度，而是出于“利益攸关”的考虑插手日韩关系。

50年前，美国出于冷战需要压制韩方声音，客观上帮助日本逃避殖民统治追责；50年后，美国出于所谓“亚太再平衡”战略需求，再次把本国利益凌驾于历史正义之上，一方面对安倍政权歪曲历史之举熟视无睹，一方面出手压制韩国要求彻底清算历史的正当声音。

但就跟50年前妥协留下祸根一样，日韩历史问题不会因此自动消失。在当前安倍政权大开历史修正主义倒车的背景下，美国出于自身利益需要，无视历史问题本身的是非曲直，以私利压倒公理，强行撮合日韩，恐怕只会后患无穷。

记者 冯武勇 刘秀玲
(新华社东京6月22日电)



俄远东纪念
卫国战争74周年

6月22日，在俄罗斯滨海边疆区首府符拉迪沃斯托克，人们参加纪念活动。

当日，俄远东各地举行了卫国战争爆发74周年纪念活动。符拉迪沃斯托克市中心广场“军人荣誉城市”纪念碑前聚集了近2000人举行纪念集会。

劫走两架私人运动飞机 俄两男子被警方抓获

据新华社莫斯科6月21日电（记者岳连国）据俄罗斯媒体报道，21日在俄秋明州劫走两架私人运动飞机的两名男子被警方抓获，目前该事件正在调查中。

当地时间21日上午，两名不明身份人士在未得到允许的情况下，分别驾驶雅克-52和Gardan-GY-80私人运动飞机离开秋明州伊希姆市一家航空体育俱乐部机场。其中，雅克-52飞机由于技术问题被迫降落在亚卢托罗夫斯克市航空体育俱乐部机场，劫走此飞机的人员搭乘同伙驾驶的Gardan-GY-80飞机离开该机场，去向不明。



迎接夏至

6月21日，在英国威尔特郡，人们聚集在巨石阵观看日出，迎接夏至日。

巨石阵位于距英国首都伦敦137公里的索尔兹伯里平原上，是联合国教科文组织认定的世界文化遗产。巨石阵由环状排列的巨石和环状沟组成，其年代可追溯至公元前2550年。

新华社/法新

调侃奥巴马 以高官妻子道歉

以色列副总理兼内政部长西尔万·沙洛姆的妻子朱迪·沙洛姆·尼尔—莫泽什21日在个人微博账号上发表一则针对美国总统贝拉克·奥巴马的“不当笑话”，不久便删除并公开道歉。法新社报道，尼尔—莫泽什在她拥有7万多粉丝的“推特”账号上写道：“你们知道什么是奥巴马咖啡吗？又黑又淡。”这条微博立刻在网络上引发轩然大波，谴责尼尔—莫泽什种族歧视的声音四起。这名高官妻子只得删除这条自找麻烦的微博，并写道：“我道歉。那是别人跟我讲过的蠢笑话。”她在微博中直接对奥巴马道歉：“奥巴马总统，我不应该把我听到的这则不恰当的笑话写出来……如冒犯，我很抱歉。”

刘曠（新华社微特稿）

你能记住多少位密码？

给你一个56位的密码，你花多长时间能背下来？是不是想想就觉得头大，感觉根本不可能记住？其实，只需要简单训练，每个人都可以做到。美国微软研究院的斯图尔特·谢克特和普林斯顿大学的约瑟夫·博诺在网络杂志《主板》上发表文章说，他们招募了一批志愿者，声称要他们做注意力测试，但实际上真正研究的是志愿者登录测试界面的情况。登录界面出现后，志愿者要输入一系列单词或字母。登录系统每天留给他们输入密码的时间都会变长，密码也会不断变化。这让志愿者不自觉地开始背诵密码。10天后，94%的志愿者能准确背出这一长串互相之间毫无关联的字母，3天后，仍有88%的志愿者记得密码。

荆晶（新华社微特稿）

十周学会幸福

什么能让你感觉幸福？财富，健康还是爱情？美国著名的梅奥诊所日前推出《幸福手册》，指导人们如何在10周内变得幸福感十足。负责这项幸福研究的阿米特·苏德说：“幸福是一种习惯。有些人天生有这种习惯，有些人得主动去选择。你可以选择关注生活中正确、美好的事物。”研究员制定了“5—3—2计划”：早晨醒来第一件事先想生活中对你帮助最大的五个人；见到家人的头三分钟里，要像遇到久别重逢的老友一样充满激情；当你看到其他人的前两秒钟，要用眼神告诉对方：祝你幸福。此外，人还要学会感激、同情、接受和宽恕，“当事情变坏时，要学着从糟点中寻找亮点”。要学会放松精神，可以尝试阅读、锻炼、听音乐、冥想、瑜伽等方法。最后，养成健康的习惯，比如经常锻炼，健康饮食。

荆晶（新华社微特稿）

塔利班突袭阿富汗国会大厦

5名平民丧生 31人受伤

1名自杀式袭击者被当场炸死，另有5名袭击者被击毙



6月22日，在阿富汗首都喀布尔，袭击现场浓烟滚滚。 新华社/法新

烟雾弥漫，议员们开始撤离大楼”。

阿富汗塔利班在袭击结束后立即发表声明，宣称制造此次袭击，证实塔利班选择“议会批准国防部长这一重要会议举行这一时机发动对国会大厦的袭击”。

近年来“最悍然袭击”

一些政治分析师认为，塔利班将作为权力象征的国会大厦定为袭击目标，

意在在议会批准部长提名之时发动袭击，且成功突破警方多道防线，仅在突破最后一道防线时受挫，可以称得上是这一组织近年来在阿富汗发动的最悍然袭击。

议员法尔哈德·西迪基认为，安全机构在这次袭击中负有责任，“这次袭击是政府情报和安全部门的重大失败”。

随着驻阿富汗国际安全援助部队去年底结束在阿富汗的战斗任务，阿富

汗塔利班的武装活动日趋频繁，给当地安全部队的治安任务带来严峻挑战。

就在袭击发生数小时前，塔利班控制了北部昆都士省又一地区。昆都士省官员穆罕默德·优素福·阿尤比说，武装人员四面围攻该省达什蒂—阿尔奇区，22日早晨正式控制这一地区，当地约15万居民被困。

一天前，塔利班宣布控制该省恰尔达拉区。徐超（特稿·新华国际客户端）

美警方继续“地毯式”搜捕越狱犯

新华社北京6月22日新媒体专电

据外媒报道，根据新获得的线索，美国警方21日在纽约州西部加大警力，继续搜捕日前从纽约州克林顿监狱越狱的两名犯人。

目前的搜寻重点是位于克林顿监狱西南450公里处的弗伦德希普镇。警方已经在这个地区周围设立了警戒线和路障。21日在该地区参与搜捕的执法人

员增加到约300人，比前一日多出一倍。

纽约州警方负责人切雷托说，警方不会放过任何线索，“我们将翻查每一块石头，搜查每一棵树和建筑物后面，直到我们确信逃犯没有藏匿在这个地区”。

20日下午，一名目击者向警方报告称，他在弗伦德希普镇的一条道路上看见外貌特征与两名逃犯相似的两个人。

警方在对这名目击者进行详细询问后，



6月21日，纽约州警方在位于克林顿监狱西南450公里处的弗伦德希普镇搜捕两名越狱犯。 新华社/美联